
Раздел № 03      Введение в математический анализ 

Тема № 06           Пределы и непрерывность

Практическое занятие № 15   Предел функции



Учебные вопросы:

1. Понятие предела функции

2. Задачи на предел функции
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Решение задач

Задача №1:

Найти предел:

lim
x→2

x2+x−2

√x+6−2

Решение:

lim
x→−2

x2+x−2

√x+6−2
=[ 0

0 ]=(∗)

Разложим числитель на множители:

x2+x−2=0

D=1+8=9 ,√D=3 

x1=
−1−3

2
=−2 , x2=

−1+3
2

=1,

x2+x−2=( x+2)( x−1)

Умножим числитель и знаменатель на сопряженное выражение:

(¿ )= lim
x→−2

( x+2)( x−1)(√x+6+2)
(√x+6−2)(√x+6+2)

= lim
x→−2

( x+2)( x−1)(√x+6+2)
x+6−4

=4 lim
x→−2

( x+2)( x−1)
x+2

=¿=4 lim
x→−2

( x−1)=4 ∙ (−3 )=−12¿

Ответ: −12

Задача №2:

Найти предел:

lim
x→0 ( 1+tg x

1+sin x )
1

sin x

Решение:

Внешний вид предела  весьма  напоминает  второй замечательный предел  и 

неопределенность подходящая, поэтому сводим к нему:

lim
x→0 ( 1+tg x

1+sin x )
1

sin x=[1∞ ]=lim
x→0 (1+sin x+tg x−sin x

1+sin x )
1

sin x=¿

¿ lim
x→0 (1+ 1

1+sin x
tg x−sin x )

1+sin x
tg x−sin x

∙
(tg x−sin x )

(1+sin x ) sin x=¿¿



¿ lim
x→0 (1+ 1

1+sin x
tg x−sin x )

1+sin x
tg x−sin x

∙
1−cos x

cos x (1+sin x )=¿

¿ lim
x→0

e
1−cos x

cos x (1+sin x )=e
lim
x→0

1−cos x
cos x (1+sin x )=e0=1

Ответ: 1

Задача №3:

Найти предел:

lim
x→

π
4

ctg2 x ∙ ctg( π
4
−x )

Решение:

lim
x→

π
4

ctg2 x ∙ ctg( π4 −x)= [0 ∙∞ ]=(∗)

Здесь стоит перейти к новой переменной t=
π
4
−x. При x→

π
4  новая переменная 

t→0. Получим теперь:

(¿ )=lim
t→0
ctg( π2 −2 t )∙ ctg t=[ctg( π2 −α )=tg α ]=lim

t→0
tg2 t ∙ ctg t=¿

¿ lim
t→0

tg2 t
tg t

= [ tg α α ,α→0 ]=¿ lim
t→0

2 t
t

=2
1
=2

Ответ: 2

Задача №4:

Найти предел:

lim
x→1

35 x−3−32 x2

tg πx

Решение:

lim
x→1

35 x−3−32 x2

tg πx
=[ 0

0 ]=[ t=x−1 x=t+1
x→1 t→0 ]=lim

x→1

35 (t+1 )−3−32 (t+1 )2

tg (πt+π )
=¿

¿ lim
t→0

35 t+2−32 t2+4 t+2

tg (πt+π )
=

tg (π+α )=tg α
32 lim

t→0

(35 t−1 )−(32 t2+4 t−1)
tg πt

=¿



¿
tg α α

bα−1 α ln b

9 lim
t→0

(5 t ) ln 3−(2 t2+4 t ) ln 3
πt

=¿

¿ 9 ln 3
π

lim
t→0

5−2 t−4=9 ln 3
π

Ответ: 
9 ln 3
π
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